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گشایش در وضعیت محصورین 

در حال انجام است

دریابان شمخانی درخصوص آخرین وضعیت پرونده حصر  

اظهار داشت: تصمیم اتخاذ شده درخصوص ایجاد گشایش 

در وضعیت آقایان کروبی، موسوی و خانم رهنورد به صورت 

تدریجی در حال انجام است. وی با اشاره به برخی اظهارنظرها و 

موضع‌گیری‌هایی که با اغراض سیاسی و جناحی درخصوص این 

پرونده انجام می‌شود، افزود: مراجع مسئول براساس تصمیمات 

اتخاذ شده این پرونده را مدیریت خواهند کرد. 

حکم محکومیت تعدادی از مدیران 

دولتی متخلف در جریان انتخابات

عباسعلی کدخدایی، سخنگوی شورای نگهبان گفت:  

تعدادی از مدیران دولتی متخلف در جریان انتخابات 

اخیر ریاست‌جمهوری توسط قوه قضائیه محکوم شدند. 

وی با ابراز بی‌اطلاعی از تعداد مدیران متخلف و همچنین 

چگونگی احکام صادره برای آنها افزود: تعداد دیگری از 

مدیران دولتی پس از رسیدگی‌های قوه قضائیه در ارتباط 

با بحث انتخابات تبرئه شدند. 

 صدور حکم محکومیت 

حمیدرضا بقایی

غلامحسین اسماعیلی، رئیس‌دادگستری تهران با  

اشاره به روند حکم حمید بقایی گفت:‌ حکم دادگاه 

پرونده حمید بقایی صادر و امروز به متهمان ابلاغ شد. 

رئیس‌دادگستری تهران با بیان اینکه حکم صادره غیرقطعی 

بوده و طی ۲۰ روز قابل اعتراض و تجدیدنظرخواهی است، 

اظهار کرد: جزئیات رای دادگاه پس از قطعیت اعالم 

خواهد شد. 

 یادداشت

فقدان شفاف‌سازی در بودجه 97
مدیریت سیاسی و عوام‌فریبانه دولت در 
بخش سلامت امروز به نگرانی بسیار جدی 
دلدادگان حوزه سلامت تبدیل شده است، 
دولت با کم کردن بودجه تولید، عمران و 
صنعت کشور و حتی قطع پرداخت یارانه 
نقدی، حقوق پزشکان و سایر بخش‌های 
وابسته به آن را بدون توجه به بخش سلامت 
به مقدار قابل توجهی افزایش داده است. 
بخش اعظمی از این بودجه ملی در قالب پرداخت حق‌الزحمه 
نجومی پزشکان و کارانه به حساب این بخش واریز می‌شود، اختلافی 
فاحش در حقوق دریافتی که مسبب اصلی آن دولت اعتدال است، 
متخصصان اذعان دارند این اتفاق طرحی از پیش شکست خورده 
است چراکه دولت بدون پشتوانه تعریف شده اقدام به هزینه بسیار 
بالا در این حوزه کرده و در سال‌های آتی توان پرداخت این هزینه‌ها 
را ندارد. از سوی دیگر پزشکان به این دریافت‌های نجومی عادت 
کرده‌اند و نمی‌توان نظام پرداختی را حتی در دولت‌های بعدی 
تصحیح کرد. مردم باید آگاه باشند، هزینه‌هایی که امروز در حوزه 
به اصطلاح سامت از جیب بیت‌المال خرج می‌شود، در واقع 
حق تمام مردم شریف کشور بوده و دولت باید نسبت به این طرح 

نافرجام پاسخگو باشد. 
از معدود نکات مثبت در لایحه97 بودجه کشور افزایش سهم 
استان‌ها در تصمیم‌سازی بودجه‌ای کشور است، این رویکرد 
دولت در تمرکززدایی می‌تواند عملکرد بودجه‌ای را بهبود بخشیده 
و از انحرافات آن بیش از پیش جلوگیری کند. دولت در لایحه 
بودجه پیشنهادی اختیارات استان‌ها را در برنامه‌ریزی بودجه 
جاری از چهار درصد به 24 درصد افزایش داده است، البته 
بخشی از این اتفاق به دلیل استانی شدن بودجه آموزش و پرورش 
است که دولت در لایحه خود به آن اشاره کرده است. از سوی 
دیگر اگرچه سهم بخش عمرانی در کشور به‌شدت در مقایسه با 
افزایش بودجه سایر بخش‌ها کاهش یافته ولی اقدام پیشنهادی 
دولت درخصوص در اختیار قرار دادن حدود 30 درصد از بودجه 
عمرانی به استان اتفاقی مثبت در بودجه پیشنهادی سالانه کشور 
است، دولت در نظر دارد این بودجه اختصاصی را در بازه‌های سه 
ماهه کنترل و ارزیابی کند و در صورت صحت اقدامات نسبت 
به تخصیص اعتبارات اقدام کند. سرعت در اتخاذ تصمیمات 
عمرانی، اولویت‌بندی طرح‌ها براساس نیازهای منطقه‌ای، 
افزایش کارآمدی و... از نکات مثبت این طرح است. در این میان 
برخی از متخصصان استانی شدن بودجه برخی از سازمان‌ها از 
جمله آموزش و پرورش را غیرمنطقی و نادرست ارزیابی کرده و بر 
این اساس خواستار تصحیح این موارد در لایحه بودجه هستند، 
چراکه توان پاسخگویی سازمان‌هایی که مسئولیت اختصاص 
بودجه در استان‌ها به آنها سپرده شده محدود است و حرکت 

به این سمت برای طیف فرهنگی جامعه نگران‌کننده است. 

 سخن آخر 
اگرچه لایحه بودجه پیشنهادی دولت از نکات مثبتی نیز برخوردار 
است اما کماکان فقدان شفاف‌سازی کامل از مهم‌ترین مشکلات 
این لایحه است. شفاف‌سازی در فرآیندهای هزینه‌ای می‌تواند 
ضمن اعتماد‌بخشی از فساد سیستمی جلوگیری کند و محل 
هزینه‌کرد دقیق هر مقدار از اموال بیت‌المال را براساس قانون به 
وضوح مشخص می‌کند، لذا مطالبه ملت امروز از دولت شفاف‌سازی 
در حوزه پولی و هزینه‌ای و ایجاد پایگاهی مبتنی‌بر فضای سایبری 
به‌منظور شفافیت‌بخشی بر هزینه‌های دولت و رصد و نظارت مردم 

به این حوزه حساس است. 

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

روز گذشته رئیس‌جمهور در همایش 
نخستین اجاس ملی گزارش اجرای 
زد  حرف‌هایی  شهروندی  حقوق 
ــردن  ــف ک ــا ردی ــی ب ــنیدنی. روحان ش
سلسله‌ای از باید‌ها از اینکه همه 
باید مطیع قانون باشند و براساس آن 
عمل کنند تا آنکه همه باید بدانند 
چه خبر است و چه تصمیماتی 
دارد اتخاذ می‌شود، سخن گفت. 
ــه  ــوص بودج ــفافیت درخص ــزوم ش از ل
ــای  ــتن فض ــا آزاد گذاش ــتگاه ت ــر دس ه
دانشگاه و ستاره‌دار نشدن دانشجویان. از تاکید 
ــا  ــردم ت ــی م ــی خصوص ــت در زندگ ــدم دخال ــر ع ب
ــران  ــان و جب ــش زن ــای نق ــی و ارتق ــزوم جوان‌گرای ل
عقب‌ماندگی‌ها در نقش‌آفرینی آنان. از اینکه 
ــخگو  ــد پاس ــردان بای ــگر و دولتم ــد پرسش ــردم بای م
باشند و اینکه ایجاد اشتغال، وظیفه دولت 
است و باید آن را به انجام برساند تا آنکه صنعت 
خودرو، نیروگاه، بنزین، گازوئیل و... باید درست 
شود و در نهایت اینکه باید کشور را پیش برد. 
اشتباه نکنید، اینها را یک کاندیدای انتخابات 
ریاست‌جمهوری نگفته. این صحبت‌های رئیس 
دولت مستقری است که از قضا پنج سال از عملکرد 
آن نیز می‌گذرد. اینکه چه میزان از باید‌های مورد 
اشاره تحقق یافته و اگر برخی محقق شده یا کمتر 
محقق شده و علت چه بوده، موضوع بحث نیست. 
مساله آن است که چرا و برچه اساس فردی که 
مسئولیت یک حوزه را برعهده دارد به جای ارائه 
گزارش عملکرد و پاسخگویی بابت کم‌وکاست‌ها، 
صرفا نقصان‌ها را یکی‌یکی بر می‌شمرد و از لزوم 
کار و تالش و رفع آنها سخن می‌گوید. کرسی 
مسئولیت، جایگاه مطالبه نیست، بلکه جایگاه 

پاسخگویی است. 
طرح مواردی از این دست توسط روحانی چندان 

بی‌سابقه هم نیست. عصر هفدهمین روز از ماه 
مبارک رمضان که رهبر انقالب با سران قوا، 
مسئولان و کارگزاران نظام، جمعی از مدیران ارشد 
دستگاه‌های مختلف و عناصر فعال سیاسی، 
اجتماعی و فرهنگی به دیدار و گفت‌وگو نشستند 
رئیس‌جمهور اظهاراتی از جنس همین بایدها 
مطرح کرد. در مقابل، رهبر معظم انقلاب در واکنش 
به صحبت‌هایی از این دست ضمن اعتراض به رویه 

مذکور با طرح این سوال که »مخاطب این بایدها 
کیست؟« به مخاطب باید‌ها اشاره و تاکید کردند 
که »این بایدها غیر از خود آقای دکتر روحانی و 
تیم کاری‌شان در دولت دوازدهم، هیچ‌کس دیگر 
]نیست[؛« چراکه غالب موارد اشاره شده کارهای 
خود مسئولان دولتی بود. این بایدها را خود آنها 

باید به انجام برسانند. 
محدود  رئیس‌جمهور  به  البته  ع  موضو این 

نمی‌شود. »باید بشود«، امروز دیگر حسابی عرف 
بازار شده و اپیدمی رایج مسئولان در سال‌های 
اخیر است. چپ و راست و اصولگرا و اصلاح‌طلب 
هم نمی‌شناسد. نگاهی به اظهارنظرهای مدیران 
دولتی و غیردولتی از طیف‌های مختلف و در مقاطع 
زمانی گوناگون، صحت این گزاره را تایید می‌کند. 
گزارش پیش رو تنها انعکاس‌دهنده بخشی از این 

واقعیت است. 
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توضیحات لاریجانی درباره حقوق نمایندگان

افزایش ۷۰ درصدی حقوق نمایندگان صددرصد کذب است
ــامی  ــورای اس ــس ش ــس مجل ــی، رئی ــی لاریجان عل
با تاکید براینکه افزایش ۷۰ درصدی حقوق 
نمایندگان صددرصد کذب است، گفت: ما در 
ــس  ــه مجل ــش بودج ــال کاه ــه دنب ــه ب هیات‌رئیس
هستیم لذا نباید با آبروی افراد بازی شود. ما 
در کشور بیشتر از عدالت اقتصادی به عدالت 

ــم.  ــاز داری ــی نی اخلاق
وی تاکید کرد: رسانه‌ها توجه کنند و بی‌جهت 
اضطراب در بین مردم ایجاد نکنند. نمایندگان 
مصالح را در نظر دارند، کمیسیون‌های مختلف 
و تلفیق بودجه ابعاد موضوع را بررسی می‌کنند 
و سپس لایحه در مجلس تصویب می‌شود. پس 

بی‌جهت در کشور التهاب ایجاد نشود. 
رئیس مجلس شورای اسلامی درباره مطالب منتشر 
شده نسبت به بودجه مجلس و حقوق نمایندگان 
گفت: برخی در مجلس و برخی دیگر در بیرون از 
مجلس نکاتی را نسبت به بودجه مطرح کرده‌اند 
که لازم به شفاف‌سازی است. چیز پنهانی وجود 
ندارد. بودجه مجلس تنها توسط هیات‌رئیسه 
تصمیم‌گیری نمی‌شود، کمیسیون بودجه مجلس 
و هیات‌رئیسه مشترکا تصمیم‌گیری می‌کنند. لذا 

موضوع پنهانی وجود ندارد و ما متناسب با شرایط 
تصمیم‌گیری می‌کنیم. 

لاریجانی با طرح این انتقاد که چرا حرف‌هایی 
زده می‌شود که ذهن‌ها را خراب می‌کند، گفت: 

برادران و کسانی که پوپولیسم را تقبیح می‌کردند 
خودشان دچار پوپولیسم کذب شده‌اند. نباید 
فضایی ایجاد شود که به دنبال آن حرف‌های 

خلافی بیان شود. 
رئیس مجلس شورای اسالمی افزود: در این بین 
شنیدم که گفته شد دیوان محاسبات، بودجه 
مجلس را رسیدگی می‌کند و سپس رئیس دیوان 
این بودجه را خط می‌زند. چنین چیزی درست 
نیست، دلیلی ندارد که ما بخواهیم دیوان را معطل 
کنیم و کاری را که دیوان انجام داده رد کنیم. اگر 

دیوان گزارشی دهد بررسی می‌کنیم. 
وی با بیان اینکه بودجه مجلس دارای حقوق و 
مزایای نمایندگان و کارکنان و دیگری مربوط به 
بودجه سایر مراکز وابسته همچون مرکز پژوهش‌ها و 
کتابخانه مجلس است، گفت: بودجه این مراکز نیز 
اندک است لذا فکر می‌کنم این فضاسازی‌ها نه‌تنها 

درست نیست که به مصلحت کشور هم نیست. 
به گفته لاریجانی انگار مسابقه‌ای برای تخریب 
روحیه مردم به وجود آمده است، ما اکنون بیشتر 
از اینکه به عدالت اقتصادی در کشور نیاز داشته 

باشیم به عدالت اخلاقی نیاز داریم. 

  خبر

دکتر لطف‌ا... 
فروزنده

معاون رئیس‌جمهور 
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 دعا برای باد و باران، تنها راهکار دولت برای کاهش 
آلودگی هوا

عیسی کلانتری، رئیس سازمان محیط‌زیست در حاشیه اجلاس 
گزارش حقوق شهروندی آرزو کرده امدادهای غیبی به داد 
تهران برسد بلکه بالاخره قدری از آلودگی هوا رهایی یابد. 
او با اشاره به غیراستاندارد بودن بنزین و گازوئیل مصرفی و 
آلایندگی آنها به میزان ده‌ها برابر حد مجاز، یادآور شده که 
دلیل عمده آلودگی هوا، خودروها و آلایندگی گازوئیل است. 
رئیس سازمان محیط‌زیست البته از اعتراض دولت به این رویه 
هم خبر داده اما گفته چاره‌ای نیست و مگر می‌شود خودروها 
را خواباند؟ کلانتری این را هم اضافه کرده که باید دعا کنیم 
تا باد بیاید و آلودگی‌ها را جابه‌جا کند! هرچه باشد لابد از 
دست دولتمردان کاری بیش از اعتراض و دعا برنمی‌آید که 
اصلی‌ترین متولی امر چنین می‌گوید. بماند که رئیس سابق 
سازمان محیط‌زیست پیش از این در توجیه توقف تولید بنزین 
داخلی، بارها از واردات بنزین استاندارد یورو4 و نقش بسزای 
آن در کاهش آلودگی هوا سخن می‌گفت و باقی کاسه‌وکوزه‌ها 
هم هرچه بود عمدتا بر سر شهرداری شکسته می‌شد. حالا 
خدا را شکر که دیگر شهرداری هم مقصر نیست و همه چیز 
تقصیر شهروندان و خودروهای آنهاست. پس بهتر است مردم، 

خودشان آلودگی هوا را دریابند. 

 روایت ضرغامی از تشریفاتی که به مذاق برخی‌ها 
خوش آمده

ــیما  ــبق سازمان صداوس ــس اس ــی، رئی ــیدعزت‌ا... ضرغام س
ــر  ــمخانی مبنی‌ب ــای ش ــه صحبت‌ه ــاره ب ــا اش ــی ب ــی مطلب ط
اینکه »بساط حفاظت شخصیت‌ها را باید جمع کنیم. ما 
حفاظت شخصیت‌ها نداریم، تشریفات و پرستیژ شخصیت‌ها 
داریم!« در کانال تلگرامی خود نوشت: »نمی‌دانم چرا 
اسکورت، حفاظت، تشریفات و مسیر ویژه! به مذاق بسیاری 
از شخصیت‌ها خوش آمده است. خودش شده یک سبک 

زندگی جدید برای آنان!!«
 ضرغامی معتقد است حفاظت از شخصیت‌ها بیشتر تبدیل به 
تخریب آنان شده است و می‌گوید که اگر کار دست او بود، جز 
چند شخص حقوقی و حقیقی، این بساط را برای بقیه جمع 
می‌کرد. از نگاه او واقعا خبری نیست! کشور در امن و امان 
است و در میان مردم هم از همه جا امن‌تر است. مضاف بر 
اینکه »اگر هدف نظام، رضایتمندی مردم است، همین حضور 
بی‌واسطه، باعث امیدواری و خوشحالی مردم می‌شود. بودجه 
و امکانات هم نمی‌خواهد! تازه صرفه‌جویی هم می‌شود. به 

تحریم هم ربطی ندارد! به همین سادگی!«

 اصل مطلب

شما باید پرسشگر باشید و وظیفه ما پاسخگویی است. ما باید پاسخ دهیم. 

برسر پیمان‌مان، تا پای جان ایستاده‌ایم و باید کشور را پیش ببریم. ده‌ها مشکل 

پیش‌روی ماست ولی اگر دست‌به‌دست هم دهیم همه را حل خواهیم کرد. 

می‌توانیم و ملت ما این قدرت را دارد. 

یکی از مهم‌ترین حقوق شهروندی دسترسی مردم به اطلاعات است. همه باید بدانند چه 

خبر است و چه تصمیماتی دارد اتخاذ می‌شود. به دولت دستور دادم و اکنون هم دارد اجرا 

می‌شود. گفتم هر وزارتخانه و دستگاهی که پیشنهادی را مطرح می‌کند قبل از اینکه من 

پیشنهاد آن دستگاه را ببینم باید در سایت منتشر شود. 

اسحاق جهانگیری کشور از برخی مسائل رنج می‌برد، یکی از این 
مسائل ناکارآمدی مدیریت اقتصادی است. باید کاری کنیم که 

مدیران بنگاه‌های اقتصادی کشور مدیرانی حرفه‌ای باشند و تا زمانی 

که مدیران بنگاه‌ها از طریق رابطه و توصیه انتخاب شوند، نمی‌توان 

توقع بازدهی مناسب از بنگاه‌های تولیدی و اقتصادی داشت. 

محمدرضا نعمت‌زاده اینکه بگوییم فلانی ایراد گرفته و ما نیز کار 
نکنیم، درست نیست. باید کار کنیم و الا باید میز و صندلی خود 

را به دیگران بسپاریم. زمانی گفتم باید مدیر صادراتی به کشور 

وارد کنیم اما ایراد گرفتند و برخی نیز برای استفاده از مدیران 

صادراتی در خودروسازی‌ها پنبه در گوش گذاشتند.

شرکت دولتی را می‌دهیم به بازنشسته‌های خودمان، می‌گوییم این شد خصوصی! به دولت 

اعلام می‌کنم تمام کارهایی که واگذار می‌شود به بخش‌های مردمی، باید حداقل 50 درصد 

آن جوان‌ها باشند. بازنشسته هم باشد، 20 الی 40 درصد، نه اینکه کل بازنشسته‌ها را شما اینجا 

می‌آورید. پس جوان‌ها چه‌وقت مشغول به کار شوند؟

باید خادم و نماینده خودتان را نقد کنید. راجع به بودجه‌ها، مردم صحبت می‌کنند و می‌گویند 

فلان دستگاه چرا باید اینقدر پول بگیرد. این حق مردم است. مردم دارند مقایسه می‌کنند، 

می‌گویند فلان دستگاه فرهنگی اینقدر میلیارد تومان بودجه برایش گذاشتید. اعتراض 

می‌کنند و می‌گویند چرا اینقدر زیاد؛ اهلا و سهلا همه چیز با مردم است. 

محسن هاشمی رئیس شورای اسلامی شهر تهران، ری و 
تجریش در واکنش به آلودگی تهران شعری از سهراب سپهری 

تحت عنوان»جای مردان سیاست بنشانید درخت تا هوا تازه 

شود« را در صحن علنی شورای شهر اسلامی شهر تهران، ری 

و تجریش قرائت کرد. 

محمدجواد آذری‌جهرمی گوشی‌هایی که قاچاقی وارد کشور 
می‌شوند، نه سلامت مردم را تضمین می‌کنند و نه خدمات پس 

از فروش به مردم ارائه می‌دهند. در نهایت نیز حق و حقوق 

حاکمیت در این فرآیند لحاظ نمی‌شود. متاسفانه کسی حرف 

ما را گوش نمی‌کند. 

مردم، باید تلاش کنیم حقوق شهروندی فرهنگ شود. حقوق شهروندی با نوشتن درست 

نمی‌شود. حقوق شهروندی با ابلاغ و پایش درست نمی‌شود، باید به گفتمان و فرهنگ تبدیل 

شود. همه باید اجرایش را دنبال کنیم، همه اعتراض کنید اگر در اداره‌ای حقوق شهروندی 

اجرا نمی‌شود؛ فضای مجازی، موبایل‌ها و جوان‌ها به میدان بیایند. 

در طول این چهار پنج ماه گذشته، هر روز می‌آمدند که آنجا را فیلتر کنیم و آن شبکه را 

ببندیم. مگر می‌شود در دنیای امروز، از فضای اینترنت خارج شد و بگوییم که می‌خواهیم 

اشتغال درست کنیم؟ مگر شدنی است؟ بزرگ‌ترین حق جوانان عزیز ما در این کشور اشتغال 

است، چگونه برای جوان‌ها اشتغال درست کنیم؟

محمد شریعتمداری وزیر صنعت، معدن و تجارت: فقط ایران‌ 
خودرو و سایپا در عالم خلق نشده‌اند بلکه خود بخش خصوصی اتاق 

بازرگانی با تجمیع سرمایه‌های خود می‌تواند یک شرکت خودروسازی 

ایجاد کند. من اجازه نمی‌دهم که فردی با سوءاستفاده از اسم 

تعاونی و اسم بخش خصوصی جلو بیاید و خود همیشه رئیس باشد. 

روحانی با گلایه از آخوندی: »ما در مسکن نتوانستیم با آقای 
آخوندی به توافق نهایی برسیم. در دولت دوازدهم اولین چیزی 

که من از ایشان بجد خواهم خواست مساله مسکن است. من از روز 

اول دولت یازدهم به ایشان تاکید کردم اما ایشان نظرات دیگری 

داشت ولی این گلایه ماست که مطرح کردیم.«

حسین ابویی‌مهریزی از سمت خود در معاونت طرح و برنامه 
وزارت صنعت، معدن وتجارت برکنار شد. ابویی‌مهریزی در حالی 

از سمت خود برکنار شده که ابهام و گمانه‌زنی‌ درخصوص این 

برکناری وجود دارد. برخی موضوع مخالفت وی با تفکیک وزارت 

صنعت، معدن و بازرگانی را مهم‌ترین دلیل این برکناری می‌دانند. 

غلامی وزیرعلوم تحقیقات وفناوری از تراکم برنامه‌های درسی 
و روش‌های آموزشی که حداقل همراهی دانشجویان و استادان را 

به‌خصوص در دوره کارشناسی تعریف کرده انتقاد کرد. غلامی 

در بازدید از دانشگاه صنعتی اصفهان گفت: از زمان دانشجویی‌ام 

تاکنون کلاس‌های تئوری در دانشگاه‌ها یک مدل بوده است. 

 گزارش »فرهیختگان« 
از یک رویه نادرست اما مرسوم مدیریتی

مخاطب بایدها 
کیست؟


